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Загальні положення вивчення навчальної дисципліни 

Навчальна дисципліна «Юридичний аудит міжнародного 

бізнесу» є обов»язковою дисципліною ОПП Міжнародний 

бізнес» бакалаврського рівня галузь знань 29 Міжнародні 

відносини спеціальність 292 Міжнародні економічні відносини. 

 

Актуальність дисципліни 

Виявлення слабких сторін у діяльності підприємства дає змогу 

сформувати рекомендації щодо побудови системи юридичної 

безпеки бізнесу. Проведення правового аудиту здійснюється 

перед укладенням угод купівлі-продажу підприємств чи об’єктів 

комерційної нерухомості, а також з метою залучення інвесторів 

або міжнародного структурування бізнесу. Ефективне ведення 

міжнародної підприємницької діяльності потребує належного 

юридичного супроводу, що стає ключовим чинником 

конкурентоспроможності. 

 

Набуття відповідних компетентностей забезпечується в 

процесі вивчення даної навчальної дисципліни. Курс 

зосереджений на формуванні у студентів системи теоретичних 

знань та практичних навичок, необхідних для: 

правового аналізу створення, реєстрації, функціонування, 

ліквідації та припинення міжнародного бізнесу;дослідження 

правового регулювання майнових і договірних відносин у сфері 

міжнародної комерції; визначення рівня відповідальності у 

випадках невиконання зобов’язань; розуміння особливостей 

правового регулювання окремих галузей 

господарювання;набуття навичок медіації та альтернативного 

вирішення спорів; складання процесуальних документів у 

господарському судочинстві та міжнародному арбітражі; 

опанування особливостей правового супроводу захисту бізнесу в 

міжнародних судових інстанціях. 
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Для майбутніх фахівців, які планують працювати в 

міжнародних компаніях, надзвичайно важливо розуміти цей 

напрям, адже саме він визначає основу функціонування бізнесу в 

умовах поступової інтеграції України до Європейського Союзу. 

Знання європейських стандартів права та комплаєнсу робить 

спеціаліста конкурентоспроможним і затребуваним на 

міжнародному ринку праці. 

У 2021 році Україна активно адаптує своє законодавство до 

норм ЄС. Ті фахівці, які усвідомлюють ці процеси, здатні якісно 

консультувати бізнес та допомагати уникати правових ризиків. 

Інвестори з ЄС очікують від українських компаній відповідності 

європейським правилам, а юридичний аудит із 

євроінтеграційним акцентом стає важливим інструментом 

підтвердження прозорості та надійності бізнесу. 

Недотримання норм ЄС (зокрема, положень GDPR чи 

антимонопольного законодавства) може призвести до значних 

фінансових санкцій та втрати партнерів. Саме тому спеціалісти, 

які володіють знаннями у сфері європейського права та 

комплаєнсу, захищають компанії від репутаційних ризиків. 

Європейський Союз у 2021 році активно впроваджує 

екологічні та соціальні стандарти. Фахівці, які розуміють ці 

вимоги, допомагають бізнесу інтегруватися у програми сталого 

розвитку та отримувати доступ до грантів і фінансування. Таким 

чином, юридичний аудит стає інструментом підготовки 

українських компаній до асоціації та майбутнього членства в ЄС. 

Завдання дисципліни: навчити здобувачів здійснювати 

правовий аналіз міжнародного бізнесу – організаційну 

структуру, корпоративні відносини, основну діяльність, 

договірну діяльність, функціонування відокремлених 

підрозділів, кадрову діяльність, взаємовідносин з 

правоохоронними та контролюючими органами, супровід 

судових та претензійних справ, майновий аналіз бізнесу. 
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       Вивчення навчальної дисципліни надає здобувачам вищої 

освіти набуття компетентностей: 

ФК8. Здатність визначати функціональні особливості, 

характер, рівень та ступінь взаємозв’язків між суб’єктами 

міжнародних економічних відносин різного рівня та 

налагоджувати комунікації між ними. 

ФК9. Здатність до діагностики стану досліджень міжнародних 

економічних відносин та світового господарства у 

міждисциплінарному поєднанні із політичними, юридичними, 

природничими науками.  

ФК12. Здатність використовувати нормативно-розпорядчі 

документи та довідкові матеріали при здійсненні професійної 

діяльності у сфері міжнародних економічних відносин. 

ФК16. Здатність постійно підвищувати теоретичний рівень 

знань, генерувати й ефективно використовувати їх в практичній 

діяльності 

 

Програмні результати навчання (РН)* 

ПРН6. Планувати, організовувати, мотивувати, оцінювати та 

підвищувати результативність колективної праці, здійснювати 

дослідження в групі під керівництвом лідера, з урахуванням 

вимог та особливостей сьогодення в умовах обмеженості часу. 

ПРН18. Досліджувати економічні явища та процеси у 

міжнародній сфері на основі розуміння категорій, законів; 

виділяючи й узагальнюючи тенденції, закономірності 

функціонування та розвитку світового господарства з 

урахуванням причинно-наслідкових та просторово-часових 

зв’язків. 

ПРН19. Розуміти та застосовувати чинне законодавство, 

міжнародні нормативні документи і угоди, довідкові матеріали, 

чинні стандарти і технічні умови тощо у сфері міжнародних 

економічних відносин 



 

7 

 

ПРН 26. Виявляти вразливості в організаційній та операційній 

діяльності суб’єктів господарювання, а також перевіряти 

законність ведення бізнесу та його комерційної привабливості в 

системі міжнародних відносин 

 

   2. Поради з планування і організації вивчення навчальної 

дисципліни 

Самостійна робота здобувача є ключовим інструментом 

засвоєння навчального матеріалу у позааудиторний час. Її зміст 

визначається навчальною програмою дисципліни, завданнями та 

рекомендаціями викладача, а також методичними вказівками. 

Основною метою самостійної роботи є закріплення, 

розширення та поглиблення знань, умінь і навичок, отриманих 

під час аудиторних занять, а також самостійне опрацювання 

нового матеріалу під керівництвом викладача. Питання, що 

виникають у процесі виконання завдань, розглядаються на 

консультаціях, які проводяться відповідно до графіка, 

затвердженого кафедрою. 

Форми самостійної роботи здобувачів: 

опрацювання теоретичних положень лекційного матеріалу; 

вивчення окремих тем і питань, визначених для самостійного 

опрацювання; 

підготовка до практичних занять; 

систематизація матеріалу перед контрольними заходами; 

написання наукової статті, есе чи створення презентацій за 

програмою дисципліни та підготовка доповідей та участь у 

студентських наукових конференціях, круглих столах тощо. 

Усі завдання самостійної роботи здобувачів поділяються на 

обов’язкові та вибіркові й виконуються у визначені терміни з 

відповідним максимальним балом. Для кожного завдання 

передбачено певну форму звітності. Обов’язкові завдання 

виконуються всіма студентами без винятку в процесі опанування 

навчальної дисципліни, тоді як вибіркові мають альтернативний 
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характер. 

 

Після завершення обов’язкових та вибіркових завдань у 

встановлені строки студент подає звіт викладачеві, а отримані 

бали враховуються як показник поточної успішності у 

навчальній діяльності. 

 

Оцінювання результатів поточної роботи (виконання завдань 

на практичних, індивідуальних заняттях, консультаціях та у 

межах самостійної роботи) здійснюється за визначеними 

критеріями. Розрахунок проводиться у відсотках від 

максимальної кількості балів, передбачених для завдання, із 

заокругленням до цілого числа. 

 100 % - завдання виконано правильно, вчасно і без зауважень; 

а) 80 % - завдання виконано повністю і вчасно, проте містить 

окремі несуттєві недоліки (розмірності, висновки, оформлення 

тощо); 

а) 60 % - завдання виконане повністю, але містить суттєві 

помилки у розрахунках або в методиці; 

б) 40 % - завдання виконане частково та містить суттєві 

помилки методичного або розрахункового характеру; 

б) 0 % - завдання не виконане. 

В процесі вивчення здобувачами  даної дисципліни 

передбачено наступні види роботи викладачів зі здобувачами: 

- індивідуальні консультації за графіком, затвердженим 

кафедрою державного управління, документознавства та 

інформаційної діяльності; 

- перевірка виконання індивідуальних завдань поточного 

контролю та модульних контрольних робіт; 

- індивідуальні заняття зі здобувачами з метою підвищення 

рівня їхньої підготовки та розвитку індивідуальних здібностей, 

результатом яких може бути підготовка наукових доповідей, 

статей. 
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Контроль самостійної роботи здобувачів здійснюється на 

практичних та індивідуальних заняттях у формі поточного 

контролю, модульних контрольних робіт та перевірки якості 

виконання домашніх завдань. У табл. 1 наведено завдання для 

самостійного опрацювання.  

 

 

Таблиця 1  

Перелік питань для підготовки есе, презентацій, наукових 

досліджень, тез конференцій, статтей 

№ 

з/п 

Назва теми 

1 Правові засади створення, реорганізації, ліквідації 

юридичних осіб та ФОП 

2 Порівняння національних та європейських 

алгоритмів створення бізнесу (до 3 країн) 

3 Корпоративні відносини та структура. Теорія і 

практика прийняття рішень 

4 Припинення діяльності, ліквідація, банкрутство 

5 Дозвільна діяльність бізнесу 

6 Види договорів. Практичні кейси 

7 Адвокатура, нотаріат, банкрутство 

8 Податкові та митні відносини міжнародного бізнесу 

9 Інтелектуальна власність: реєстрація ТМ і патентів, 

захист авторських прав 

10 Трудове право та мобільність персоналу. 

Відповідність стандартам ILO та ЄС 

11 Трансфертне ціноутворення, подвійне 

оподаткування, митні правила ЄС та СОТ 

12 Статутні документи, акціонери, дочірні компанії 

13 Гармонізація контрактів із міжнародними нормами. 

Арбітражні положення (ICC, LCIA, UNCITRAL) 
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14 Контракти з партнерами, постачальниками, 

клієнтами 

15 Розробка нормативно-правових актів з урахуванням 

євроінтеграції 

16 Корпоративне право. Гармонізація з директивами 

ЄС 

17 Податкові та митні питання. Відповідність 

Податковому кодексу України та директивам ЄС 

18 Трудове право. Соціальні гарантії. 

 Недискримінація за стандартами ЄС 

19 Інтелектуальна власність. Узгодження з нормами ЄС 

щодо захисту ІВ 

20 Захист даних. GDPR, кібербезпека, аудит систем 

22 Антимонопольне законодавство. Гармонізація з 

нормами ЄС 

23 ESG та сталий розвиток. Впровадження ESG-аудиту 

 

3. ТЕМАТИКА ПРАКТИЧНИХ РОБІТ ТА САМОСТІЙНОЇ 

РОБОТИ 

Змістовий модуль 1 

 

Практичне заняття № 1 

 

     Правовий аудит установчих та дозвільних документів, 

корпоративний аудит. 

 

Опис теми: Юридичний аудит установчих, дозвільних, інших 

документів, що супроводжують господарську діяльність 

компанії. Due Diligence корпоративних відносин та наявності 

контролю за управлінням компанією.  



 

11 

 

Мета: Сформувати у студентів розуміння значення правового 

аудиту для забезпечення юридичної безпеки бізнесу.Навчити 

аналізувати установчі та дозвільні документи підприємства на 

предмет відповідності законодавству .Ознайомити з методами 

корпоративного аудиту та його роллю у запобіганні 

корпоративним конфліктам.Розвинути навички підготовки 

рекомендацій щодо вдосконалення корпоративної структури та 

управління. 

Норма часу (за навчальною програмою): денна:2,5 год./ заочна : 

1 год. 

Питання для обговорення:  

Реєстрація підприємств та торгових марок. Резидент, 

нерезидент. Легалізація бізнесу. Регіональний рівень правового 

регулювання міжнародного бізнесу. Статути міжнародних 

економічних організацій. Консультування з питань діяльності 

іноземних компаній, вибору юрисдикції, бізнесу та персональної 

міграції. Підготовка засновницьких реєстраційних документів, 

меморандумів, угод акціонерів згідно із законодавством вибраної 

юрисдикції 

 

Питання для самостійного опрацювання 

Які основні завдання правового аудиту установчих документів 

підприємства? 

Які ризики можуть виникати у бізнесу через недоліки у статутних 

чи дозвільних документах? 

У чому полягає різниця між правовим аудитом та корпоративним 

аудитом? 

Які міжнародні стандарти корпоративного управління 

застосовуються в Україні? 

Як корпоративний аудит допомагає запобігати конфліктам між 

акціонерами та учасниками? 

Які документи підлягають перевірці під час корпоративного 

аудиту? 
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Яку роль відіграє правовий аудит у процесі залучення інвесторів 

чи міжнародного партнерства? 

 

 

Практичне заняття № 2 

Тема. Створення, злиття, поглинання компаній 

(реструктуризація реорганізація) 

Мета: навчити студентів комплексно аналізувати правові 

аспекти життєвого циклу компанії: від створення до припинення 

діяльності, включно з реорганізацією, злиттям, поглинанням та 

банкрутством, а також розуміти роль юридичного аудиту у цих 

процеса.  

Норма часу (за навчальною програмою): денна:2,5 год./ заочна : 

1 год. 

 

Питання для обговорення: 

     Правові засади створення компаній в Україні та країнах ЄС.  

Відмінності між реорганізацією, реструктуризацією та 

ліквідацією підприємства.Види реорганізації: злиття, 

приєднання, поділ, перетворення.Етапи процесу злиття та 

поглинання компаній.Перелік документів, необхідних для 

проведення M&A (mergers and acquisitions).Оцінка активів та 

корпоративних прав у процесі злиття та поглинання.  Основні 

ризики, що виникають при M&A та способи їх 

мінімізації.Регулювання процесів злиття та поглинання 

антимонопольним законодавством.Міжнародні стандарти 

корпоративного управління у процесі реструктуризації 

бізнесу.Роль юридичного аудиту у супроводі M&A.Захист прав 

акціонерів та кредиторів під час реорганізації компанії.Приклади 

успішних та невдалих злиттів і поглинань у міжнародній 

практиці.Вплив M&A на трудові відносини та персонал 

компанії.Інструменти фінансування, що застосовуються при 
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реструктуризації бізнесу.Оцінка правових ризиків 

міжнародними інвесторами при вході в український бізнес через 

M&A. 

Запитання 

- Яка з наведених форм є видом реорганізації 

підприємства? 

- Головним ризиком при міжнародному злитті компаній є. 

- Основна мета реструктуризації бізнесу полягає у 

- Який орган здійснює контроль за злиттям та поглинанням 

компаній в Україні? 

- Ключовим документом при створенні нової компанії є 

 

 

 

 

Практичне заняття № 3 

 

Тема. Кадровий та договірний (контрагентий) аудит. 

 

   Опис теми: Оформлення кадрових та договірних угод, 

правовий супровід. Трудове право. Міграційне право. Реєстри 

суб»єктів господарювання: реєстрація, боржники. 

 

   Мета: Ознайомити студентів із правовими аспектами перевірки 

трудових відносин та договірної діяльності компанії. Навчити 

виявляти ризики у сфері трудового права та договірних 

зобов’язань. Сформувати практичні навички юридичного аудиту 

документів, що регулюють трудові та цивільно-правові 

відносини. 

 



 

14 

 

Норма часу (за навчальною програмою): денна:2,5 год./ заочна : 

1 год. 

 

• Правові вимоги до оформлення трудових договорів та контрактів. 

• Особливості укладання цивільно-правових угод (підряду, оренди, 

постачання тощо). 

• Роль правового супроводу у кадровій політиці підприємства. 

• Трудове право: права та обов’язки працівників і роботодавців, 

гарантії та соціальний захист. 

• Міграційне право: легалізація іноземних працівників, дозволи на 

роботу, візові режими. 

• Реєстри суб’єктів господарювання: порядок реєстрації підприємств, 

доступ до інформації про боржників. 

• Практичне значення перевірки контрагентів у реєстрах для уникнення 

правових ризиків. 

Робота в групах  

Як правильно оформити трудовий контракт відповідно до 

законодавства України та ЄС? 

Які ризики виникають при укладанні цивільно-правових угод без 

належного правового супроводу? 

Як міграційне право впливає на мобільність персоналу 

міжнародних компаній? 

Чому перевірка боржників у реєстрах є важливим етапом у 

договірних відносинах? 

 

Практичне заняття № 4 

 

    Правовий аудит з державними органами 

 

Опис теми: Податкове, митне право.Супровід перевірок 

міжнародних організацій фіскальними органами.  Особливості 

юридичного супроводу.  Регулювання міжнародного  бізнесу . 
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Мета: Ця мета допомагає студентам зрозуміти, як податкове та 

митне право інтегрується у міжнародну діяльність, і чому 

грамотний юридичний супровід є критично важливим для 

успішного функціонування компаній у глобальному середовищі. 

 

Норма часу (за навчальною програмою): денна:2,5 год./ заочна : 

1 год. 

Питання для обговорення:  

Питання для самостійного опрацювання 

Основні принципи податкового права в Україні та їх 

гармонізація з нормами ЄС. 

Роль митного права у регулюванні міжнародної торгівлі. 

Особливості проходження перевірок міжнародних організацій 

фіскальними органами. 

Юридичний супровід під час податкових і митних перевірок: 

завдання та інструменти. 

Угоди про уникнення подвійного оподаткування та їх 

значення для міжнародного бізнесу. 

Відповідність митним правилам ЄС та СОТ у діяльності 

українських компаній. 

Практичні аспекти захисту бізнесу від податкових ризиків. 

Взаємодія компанії з фіскальними органами: права та 

обов’язки. 

Регулювання міжнародного бізнесу: ключові міжнародні 

договори та стандарти. 

Роль юридичного аудиту у забезпеченні прозорості та 

відповідності міжнародним нормам. 

 

Змістовий модуль 2. 

 

 

Практичне заняття 5 
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Припинення, ліквідація, банкрутство  

Опис теми:  Правове регулювання у міжнародному праві 

припинення, ліквідації та банкрутства. Підготовка, супровід, 

зняття з реєстрації  

Мета:  

Норма часу (за навчальною програмою): денна: 2год. / заочна : 

1 год. 

 

Питання для обговорення:  

 

  

 

Практичне заняття № 6 

      

  Аудит спорів (судовий супровід, супровід виконання рішень)  

 

Опис теми:  Аналіз юрисдикційності спорів, предмет та підстави 

позову, матеріальне та процесуальне право,  особливості 

супроводу контролю за виконанням рішень. Досудове вирішення 

спорів 

 

Мета: Сформувати у здобувачів знання щодо визначення 

юрисдикції спорів, предмета та підстав позову. 

 

Норма часу (за навчальною програмою): денна: 2год. / заочна : 

1 год. 

 

 Питання для обговорення:  

Поняття та значення юрисдикційності спорів у господарському 

та міжнародному праві. 

Критерії визначення належної юрисдикції для розгляду спору. 

Предмет позову та його відмінність від підстав позову. 

Матеріальне право як основа для формування позовних вимог. 
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Процесуальне право та його роль у забезпеченні справедливого 

розгляду спорів. 

Особливості правового супроводу контролю за виконанням 

судових рішень. 

Виконання рішень міжнародних арбітражів та судових інстанцій. 

Досудове врегулювання спорів: переваги та недоліки. 

Інструменти досудового вирішення конфліктів: переговори, 

медіація, претензійна робота. 

 

Практичне заняття 7 

 

Правове забезпечення інвестиційної діяльності 

 

Опис теми: Правове регулювання інвестиційної діяльності: 

національний та міжнародний аспект. Види спорів в 

інвестиційній діяльності. Юридичний супровід. 

 

Мета: навчити як працює інвестиційне право в Україні та світі, 

які ризики виникають у сфері інвестицій, і чому грамотний 

юридичний супровід є ключовим для успішної реалізації 

інвестиційних проектів. 

 

Норма часу (за навчальною програмою): денна: 2год. / заочна : 

1 год. 

 

Питання для обговорення: 

 

1. Які основні джерела правового регулювання інвестиційної 

діяльності в Україні? 

2. Які міжнародні договори та угоди визначають правила 

інвестування у глобальному бізнес-середовищі? 
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3. В чому полягає роль юридичного супроводу інвестиційних 

проектів? 

4. Які правові ризики виникають при здійсненні міжнародних 

інвестицій? 

5. Як угоди про уникнення подвійного оподаткування впливають 

на інвестиційну діяльність? 

6. Які механізми захисту інвесторів передбачені міжнародним 

правом? 

7. У чому полягає значення міжнародного арбітражу для 

вирішення інвестиційних спорів? 

8. Як національне законодавство України узгоджується з 

міжнародними стандартами у сфері інвестицій? 

9. Які приклади успішного правового забезпечення інвестиційної 

діяльності можна навести з міжнародної практики? 

10. Яку роль відіграє юридичний аудит у підготовці та реалізації 

інвестиційних проектів?. 

 

 Практичне заняття 8 

 

      Офшори та офшорний бізнес. Юридичні аспекти 

діяльності. 

 

Опис теми:   Офшори та офшорний бізнес. Юридичні аспекти 

діяльності 

Мета: офшорний бізнес є не лише інструментом оптимізації 

витрат, а й сферою з високими правовими та репутаційними 

ризиками, які потребують грамотного юридичного супроводу. 

Норма часу (за навчальною програмою): денна: 2год. / заочна : 1 

год. 

 

Питання для вивчення: 

Що таке офшорна зона та які її основні характеристики? 

Які переваги використання офшорних юрисдикцій для бізнесу? 
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Які ризики пов’язані з офшорним бізнесом (правові, фінансові, 

репутаційні)? 

Чим відрізняється легальне використання офшорів від ухилення 

від оподаткування? 

Які міжнародні організації здійснюють контроль та регулювання 

офшорної діяльності (OECD, FATF тощо)? 

Що таке деофшоризація та які її інструменти застосовуються у 

світі? 

Як українське законодавство регулює діяльність компаній в 

офшорних юрисдикціях? 

Які приклади міжнародних скандалів, пов’язаних з офшорами, 

відомі у світовій практиці? 

Яку роль відіграє юридичний супровід при створенні та 

функціонуванні офшорних компаній? 

Як офшорні компанії впливають на інвестиційну привабливість 

країни? 

 

 

Практичне заняття 9 

 Міжнародний арбітраж. Приклади вирішення спорів 

 

Опис теми: Міжнародні судові арбітражні інституції. 

Процесуальний супровід в міжнародному арбітражі. 

Підготовка процесуальних документів та розрахунок судових 

витрат. Торгово-промислова палата  

 

Мета: навчити студентів аналізувати діяльність міжнародних 

арбітражних інституцій, здійснювати процесуальний супровід у 

міжнародному арбітражі, готувати процесуальні документи, 

розраховувати судові витрати та розуміти роль Торгово-

промислової палати у вирішенні комерційних спорів. 
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Норма часу (за навчальною програмою): денна: 2год. / заочна : 

1 год. 

 

Питання для обговорення: 
• Практичне застосування положень Нью-Йоркської конвенції 1958 

року щодо визнання та виконання арбітражних рішень. 

 
• Основні відмінності між процедурою національного судочинства та 

міжнародним арбітражем. 

 
• Роль арбітражу у забезпеченні захисту бізнес-інтересів у глобальному 

середовищі. 

 
• Використання юридичного аудиту для оцінки перспектив 

арбітражного спору. 

 
• Поширені проблеми, що виникають під час виконання арбітражних 

рішень. 

 
• Формування навичок прогнозування фінансових та репутаційних 

наслідків арбітражних процесів. 

 
• Підготовка ключових процесуальних документів для арбітражних 

проваджень (позовні заяви, відзиви, меморандуми). 

 
• Методика розрахунку судових витрат та арбітражних зборів у 

міжнародних процесах. 

 
• Алгоритм представництва інтересів компанії в міжнародних 

арбітражних інституціях. 

 
• Огляд системи міжнародних арбітражних інституцій (ICC, LCIA, 

ICSID, Стокгольмський арбітраж та інші). 

 
• Роль торгово-промислових палат у вирішенні комерційних спорів. 
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Практичне заняття 10 

 

Медіація та представництво 

 

Опис теми: Правове регулювання медіації. Договірні медіативні 

відносини. Приклади медіативного вирішення конфліктів в 

міжнародному бізнесі. Представництво. Особливості 

представництва нерезидентів. 

 

Мета: зрозуміти, що медіація є сучасним інструментом 

мирного врегулювання конфліктів, а представництво — 

ключовим механізмом захисту прав у правовій системі. 

 

Норма часу (за навчальною програмою): денна: 2год. / заочна : 1 

год. 

 

Практичні завдання. 

Аналіз кейсу: Розгляньте ситуацію конфлікту між двома 

компаніями щодо виконання договору поставки. Складіть план 

досудового врегулювання спору за допомогою медіації. 

Практичне завдання: Підготуйте проект угоди про медіацію, де 

визначте права та обов’язки сторін, роль медіатора та порядок 

виконання домовленостей. 

Ситуаційна задача: Уявіть, що працівник подав позов проти 

роботодавця про незаконне звільнення. Опишіть, як представник 

працівника може захищати його інтереси у суді. 

Рольова гра: Відпрацюйте навички ведення переговорів у 

форматі медіації: одна група студентів виступає як сторона 

конфлікту, інша — як медіатори. 

Документальне завдання: Складіть зразок процесуального 

документа (позовна заява або відзив) для представництва 

інтересів клієнта у суді. 
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Аналітичне завдання: Порівняйте ефективність медіації та 

судового процесу у вирішенні корпоративних спорів. 

Кейс-стаді: Проаналізуйте приклад міжнародного спору, який 

був вирішений шляхом медіації. Визначте ключові фактори 

успіху. 

 

 

ПРИКЛАД ТЕСТОВОЇ ПРОГРАМИ ДЛЯ 

САМОКОНТРОЛЮ 

 

1. Загальний нагляд за виконанням міжнародних договорів 

України здійснюють уповноважені державні органи. 

2. Міністерство закордонних справ України надає необхідну 

інформацію та довідки на запит органів, які застосовують 

міжнародні договори. 

3. У разі невиконання або неналежного виконання 

зобов’язань за міжнародними договорами МЗС інформує 

відповідні органи влади та пропонує заходи реагування. 

4. Міністерство закордонних справ України вживає заходів 

щодо усунення порушень зобов’язань за міжнародними 

договорами. 

5. Пропозиції щодо заходів у разі порушення договору 

іншими сторонами подають уповноважені органи. 

6. Право вносити пропозиції через Міністерство 

закордонних справ України мають державні органи та установи. 

7. У разі суттєвого порушення міжнародного договору 

іншими сторонами можливе припинення або зупинення його 

дії. 

8. Припинення чи зупинення міжнародного договору 

здійснюється за умов, визначених законодавством та самим 

договором. 
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9. Міжнародні договори, ратифіковані Верховною Радою 

України, є частиною національного законодавства. 

10. Якщо міжнародний договір суперечить українському 

законодавству, застосовуються правила міжнародного 

договору. 

11. Підприємства класифікуються за формою власності. 

12. Усі форми власності визнаються рівними. 

13. В економіці України не існує приватної власності на 

землю як окремої форми. 

14. Товарний знак — це позначення для індивідуалізації 

товарів і послуг. 

15. Торгова марка діє протягом визначеного строку (10 років 

з можливістю продовження). 

16. На торгову марку видається свідоцтво. 

17. Закон України «Про охорону прав на знаки для товарів і 

послуг» був прийнятий у 1993 році. 

18. Згідно МКТП існує 45 класів товарів та послуг. 

19. Статутний капітал, розділений на визначене число акцій, 

характерний для акціонерного товариства. 

20. Мінімальний розмір статутного капіталу акціонерного 

товариства встановлюється законом. 

21. Найпростіша форма власності підприємства — приватне 

підприємство. 

22. Санація підприємства означає відновлення його 

платоспроможності. 

23. Казенні підприємства не можуть бути визнані 

банкрутами. 

24. Засновником казенного підприємства є держава. 

25. Громадяни України можуть самостійно укладати 

трудовий договір з роботодавцем. 

26. Основний законодавчий акт, що регулює трудові 

відносини в Україні — Кодекс законів про працю. 
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27. У США трудові відносини регулювалися законом Вагнера 

(National Labor Relations Act). 

28. Реєстрацію торгових марок здійснює Укрпатент. 

29. Умови та порядок відновлення платоспроможності 

боржника визначені Законом України «Про відновлення 

платоспроможності боржника або визнання його банкрутом». 

30. Судова процедура, спрямована на відновлення 

платоспроможності боржника, — санація. 

31. Предметом цивільно-правового договору є послуга та її 

кінцевий результат. 

32. Сторонами трудового договору є працівник і 

роботодавець. 

33. Основним джерелом трудового права є Конституція 

України та Кодекс законів про працю. 

34. Обов’язковою умовою трудового договору є визначення 

місця роботи та оплати праці. 

35. Для створення акціонерного товариства необхідна 

мінімальна кількість засновників (не менше двох). 

36. Засновниками господарського товариства не можуть бути 

державні органи влади та органи місцевого самоврядування. 

37. Головне відомство ЄС, відповідальне за реєстрацію 

торгових марок, — EUIPO (Відомство з інтелектуальної 

власності ЄС). 

38. Міжнародна реєстрація торгових марок здійснюється за 

Мадридською системою. 

39. Мадридська угода про міжнародну реєстрацію знаків була 

прийнята у 1891 році. 

40. Прискорена процедура реєстрації торгової марки триває 

близько 6–8 місяців. 

41. Реєстрація торговельної марки надає виключне право на її 

використання та захист від порушень. 

42. Значок Ⓡ означає, що торговельна марка зареєстрована. 
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43. Законодавство України передбачає різні види трудових 

договорів: строкові, безстрокові, контрактні. 

 

ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ 

     Система оцінювання успішності здобувача вищої освіти 

здійснюється а 100-бальною шкалою, яка розподіляється на дві 

складові: 

1) 60 балів – поточна складова оцінювання; 

2)40 балів – модульна або підсумкова складова оцінювання. 

   Усі форми контролю включено до 100-бальної шкали оцінки. 

    Модульну або підсумкову (у випадку якщо дисципліна 

закінчується заліком – модульну) складову оцінювання 

організовано шляхом складання двох модульних контролів знань 

студентів. У випадку якщо дисципліна закінчується екзаменом, 

результати складання таких модульних контролів зараховуються 

як підсумковий контроль. Перескладати модульний контроль не 

дозволяється. Якщо здобувач (у випадку коли дисципліна 

закінчується екзаменом) із можливих 60 балів поточної складової 

оцінювання та 40 балів модульної або підсумкової складової 

оцінювання впродовж семестру набрав певну кількість балів (не 

менше 60) і такий результат його задовольняє, то набрана сума 

балів і є підсумковим результатом успішного складання 

екзамену. Якщо студента не задовольняє набрана кількість балів, 

то він повинен скласти підсумковий контроль під час 

екзаменаційної сесії (у межах 40 балів), при цьому усі набрані 

впродовж семестру бали модульних контролів анульовуються, 

тобто результати складання підсумкового контролю знань 

додаватимуться до раніше набраних балів поточної складової 
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оцінювання (у межах 60). Здобувач вищої освіти має право 

взагалі не складати модульні контрольні тести впродовж 

семестру, а відразу планувати складати підсумковий контроль 

під час екзаменаційної сесії (тільки у випадку якщо дисципліна 

закінчується екзаменом). 

   Контрольні заходи включають поточний і підсумковий 

контроль знань студентів. Поточний контроль є органічною 

частиною навчального процесу і проводиться під час лекцій та 

практичних занять.   

 Форми поточного контролю:- перевірка підготовлених 

здобувачами презентацій за темами навчальної дисципліни, 

узгодженими з викладачем; перевірка домашніх завдань; тестова 

перевірка знань студентів; модульний контроль; інші форми. 
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